

## 站在新起点 谋求新发展

中共郑州市温州商会党委成立

□ 本报记者 李代广

近日,中共郑州市温州商会委员会委员选举大会隆重举行,会议选举产生了中共郑州市温州商会党委领导班子,温州商会会长蔡标荣当选为党委书记,章显秀当选为党委副书记。

中共郑州市温州商会党委书记蔡标荣在讲话时说:这次商会成立党委,是商会站在新起点上,谋求新发展、推动新跨越的关键时期进行的;是落实科学发展观,加快推进商会中长期发展规划,扩大商会影响力,促进商会各项事业全面发展的一次动员会;是商会政治生活中的一件大事,这必将以其特殊的意义载入郑州温州商会的发展史册。

对于今后的工作,蔡标荣表示,我们将围绕商会总的奋斗目标,着力办好温商联盟实业有限公司,促进早见成效;着力加强银商合作,为会员企业发展搭建融资平台;着力改进工作方法,加强商会领导班子和骨干队伍建设;着力维护会员权利,提升商会服务水平;着力强化社会责任,用实际行动回报社会。同时,全面加强党的建设,加强领导班子和骨干队伍学习;加强思想政治建设;加强领导班子和骨干队伍建设;加强基层党组织建设;改进工作作风,为建设名牌商会提供强有力的组织保障。

## 促进小微企业 健康发展

武进成立全国首家“小微企业税收维权合作联社”



□ 姚辉

4月16日下午,江苏省常州市武进区横林镇成立了全国首家“小微企业税收维权合作联社”,进一步保护小微企业纳税人的税收合法权益,突出纳税维权的法律地位,最大限度减少不和谐因素,促进小微企业健康发展。

近年来,小微企业在发展过程中面临许多共性问题,制约着小微企业的发展:管理水平不高、享受国家政策偏少、企业规模小,抵御风险能力差、维权困难等。因此,不断拓展服务小微企业发展新平台,保护小微企业在经营活动中合法权益,构建小微企业纳税人维权服务体系,是小微企业纳税人的内心的呼唤和根本愿望。

横林镇顺应趋势成立了“小微企业税收维权合作联社”,镇政府牵头,由司法办、商会、条线协会、部分小微企业代表、纳税人之家组成。其主要职能是了解掌握纳税人在办理税收事项和执行税收政策过程中遇到的问题和意见,收集反馈税务干部在纳税服务和税收执法过程中存在执法不公和侵害权益的情况和信息,每季与所在地国地税召开座谈分析会,汇总情况意见。

国、地税分局成立以局长为组长、副局长为副组长、职能所负责人为成员的小微企业维权服务领导小组,对“小微企业税收维权合作联社”定期反映的情况意见,认真加以落实,研究工作方案、组织工作协调、搞好服务保障、加强工作督导,确保纳税人维权工作的落实。通过这项活动积极维护小微企业纳税人的合法权益,确保小微企业纳税人的合法权益不受侵犯。



◎图为推介会现场



◎青海省官员与四川省青海商会部分人员合影。

## 青洽会奏鸣曲:开放合作 绿色发展

成都站全面启动,召唤各地客商倾力参会参展

□ 本报记者 喻宁 王兰

近日,记者从青海省有关部门获悉,2012中国·青海绿色经济投资贸易洽谈会(以下简称青洽会)将于6月10日至13日在青海西宁举办。目前,青洽会的各项准备工作已经就绪。2012中国·青海绿色经济投资贸易洽谈会推介会在全国各地陆续展开。成都站将于4月20日在成都九天国际酒店举行。

据了解,此届青洽会会场设在西宁城南国际展览中心。青洽会自2000年起每年一次,现已成功举办12次,今年即将召开的青洽会主要特色是突出结构调整、东西部合作、区域经济协调发展。本届青洽会的主题是:“开放合作,绿色发展。”

根据青洽会组委会的消息,本届青洽会办会层次将进一步提升。除工

业和信息化部、31个省区市和新疆生产建设兵团外,新增全国供销总社、中华全国工商业联合会、中华全国归国华侨联合会等为主办单位,主办单位达到36个。19个国家部委、科学院、工程院等为支持单位,16个全国性行业协会为协办单位。会展将突出企业主体地位,广泛邀请世界500强、中国500强和中央企业、优势民营企业参会参展。

本届青洽会将开展七大类、二十余项投资贸易促进活动,举办与中央企业项目对接活动,开展对口援青省市经济协作和各参会省市区专题活动,举办特色农牧业和文化旅游专场推介及银企对接、上下游产业对接、商贸流通与生产企业对接等活动;展会还将邀请祖国大陆和港澳台地区以及中东、东南亚企业举办名特优新产品展销。此外,本届青洽会将和“青海丁香郁金香节”、“柴达木循环经济项目推介会”等经贸活动合并举行。

同时,本届青洽会围绕加速改造传统产业、培育战略性新兴产业、推进联合兼并重组,已梳理出新能源、新材料、装备制造、化工、电子信息、农牧业深加工、文化旅游、基础设施等十六大类258个项目,总投资33933亿元。这批项目符合国家产业政策和青海省“十二五”发展规划,符合循环经济、绿色经济、低碳经济发展要求,具备上游产业基础,能较好地延伸产业链,经济效益明显,有较强的可操作性。

2012年青洽会规模也会超过往届,将新建启用第三个展馆,展示面积达5万平方米,比上一届扩大一倍,设立综合馆、工业园区馆、青海名优特产展示馆、地区与特色农牧业及

文化旅游馆、室外展等五个展区。此外,应用现代科技手段及3D技术将是今年展会一大亮点。此外,展会论坛水平将进一步提升。本届青洽会将设一个高峰论坛、四个专题论坛,即围绕转变发展方式,发展战略性新兴产业,举行首届绿色发展高峰论坛;

以“抓住新一轮西部大开发战略机遇,推动兰西经济区发展再上新台阶”为主题,举办兰西经济区发展论坛;以“保护三江源高原生态屏障,促进三江源流域绿色发展、持续发展”为主题,举办三江源国家实验区发展论坛;围绕扩大“中国夏都”西宁的品牌效应,举办青海高原现代服务产业发展论坛;围绕把青海打造成国内重要的太阳能光伏产业基地和太阳能电力生产基地,举办新能源发展战略论坛等。

文化旅游馆、室外展等五个展区。此外,应用现代科技手段及3D技术将是今年展会一大亮点。此外,展会论坛水平将进一步提升。本届青洽会将设一个高峰论坛、四个专题论坛,即围绕转变发展方式,发展战略性新兴产业,举行首届绿色发展高峰论坛;以“保护三江源高原生态屏障,促进三江源流域绿色发展、持续发展”为主题,举办兰西经济区发展论坛;以“抓住新一轮西部大开发战略机遇,推动兰西经济区发展再上新台阶”为主题,举办兰西经济区发展论坛;以“保护三江源高原生态屏障,促进三江源流域绿色发展、持续发展”为主题,举办三江源国家实验区发展论坛;围绕扩大“中国夏都”西宁的品牌效应,举办青海高原现代服务产业发展论坛;围绕把青海打造成国内重要的太阳能光伏产业基地和太阳能电力生产基地,举办新能源发展战略论坛等。

## 一季度青海经济 开局喜人

多项指标增速高于全国水平

4月16日,青海省政府召开新闻发布会,通报了一季度全省经济发展总体保持平稳较快增长,且呈现出投资强劲、消费旺盛、第三产业快速增长、收入稳步增加、居民消费价格涨幅回落等情况,其中生产总值、固定资产投资、房地产开发投资、社会消费品零售总额、第三产业增加值等多项指标的增速均高于全国平均水平。

据初步核算,一季度全省实现地区生产总值321亿元左右,高于同期全国平均水平。完成全社会固定资产投资10163亿元,比去年同期增长37.1%,其中全省不含农户的固定资产投资完成9337亿元,增长27.3%,增幅居全国前列,尤其是房地产开发投资增速高位运行,增速高于同期全国平均水平19个百分点。全省实现社会消费品零售总额10328亿元,比上年同期增长16.2%,扣除价格因素实际增长15.3%,高于同期全国平均水平,是多年以来同比最高的实际增速。在全省第三产业发展政策措施以及城乡居民收入增长的推动下,第三产业加快发展,增速同比大幅提高,其中主要是批发、金融以及其他营利性服务业增加值增长速度明显高于去年同期,旅游收入快速增长、贷款增量增加、交通运输业增长是亮点。

与此同时,一季度全省财政收入快速增长,支出更加倾向民生。公共财政预算收入8155亿元,比上年同期增长23.6%。预算支出16356亿元,比上年同期增长36.7%,其中在社会保障和就业、教育、医疗卫生、交通运输等民生方面的投入大幅增长。

另外,一季度在全省城乡居民收入稳步增长,尤其是农牧民收入涨幅高于城镇居民的同时,青海省继续加大价格调控,居民消费价格涨幅明显回落,且低于全国平均涨幅。(葛文荣)

## 青洽会的推动效应逐年增强

——青海省经济委员会副主任、青海省招商局副局长顾国权专访

□ 本报记者 喻宁 王兰

“2012中国·青海绿色经济投资贸易洽谈会”成都站推介会将于4月20日在成都九天国际酒店举行。经理日报记者对来出席成都推介会的青海省经济委员会副主任、省招商局副局长顾国权进行了专访。

**记者:**青洽会是哪年开始的?对青海省经济的发展效果和作用如何?

**顾国权:**青洽会是从2000年开始的,到今年已经是第13届。青洽会是在国家实施西部大开发战略的大背景下举办的。会议主要特色是突出结构调整、东西部合作、区域经济协调发展。青洽会是青海经济发展的窗口,是青海省经济对外开放,推动区域合作的重要平台,对青海省的经济对外发展起到了很大的推动作用,效果非常明显。连续多年的举办,“青洽会”在全国产生了较大影响,现已成为西部地区重要经



◎本报记者采访顾国权。

贸洽谈活动之一。今年已经逐步

扩大到了央企,龙头民企,以及世界

500强企业。招商引资的金额也是

逐年递增,前年的引资金额为70亿

元,去年为150亿元,预计今年将超

过150亿元。

**记者:**作为邻省,您如何看待青

海和四川的经济互动?

**顾国权:**四川在西部经济发展

中发挥着领头羊的作用。现在,青海

和四川两地的合作交流很多,青海的大多数商品均来自四川,青海也为四川的很多企业提供了丰富的资源。青海和四川是“合作互补”的关系。如今青海和四川的经济交流合作日益频繁,可以说,四川对青海的经济影响很大。在青海发展的四川企业很多,而且涉及面极广,无论在青海的哪个地方都有四川企业家的身影。

**记者:**如今商会经济发展日益蓬勃,您如何看待商会在经济中扮演的角色?

**顾国权:**商会是个松散型的社团组织,是社会经济和商人本身发展的产物。商会最主要的作用是桥梁作用,它是反映呼声,传递信息,沟通政府与商界的重要平台。不过,目前很多地方的商会的潜力还没有得到有效发挥,所以,做好商会的工作,让商会得到充实的发展和壮大,是非常重要的。

## 青海拟加大财政扶持力度 以求促进循环经济发展

近年来,省财政从设立循环经济发展专项资金入手,不断加大财政投入力度,灵活运用财税政策,制定了一系列有利于青海省循环经济发展的财政政策措施,有效提高了资源综合利用效率,有力推动了循环经济试验区作为首批支持的两个循环化改造示范试点之一,并安排专项资金2亿元,按照“减量化、再利用、资源化”的原则,重点支持园区循环化改造的关键链项目以及公共服务设施建设。

### 设立专项资金 加大保障力度

为加快发展全省循环经济,进一步促进经济发展方式转变,青海省财政从2007年起设立循环经济发展专项资金,2007年-2010年,累计安排专项资金1.4亿元。从2011年起,进一步加大力度,以循环经济工业园为载体,每年安排资金10亿元,通过贷款贴息、以奖代补、投资补助等方式,用于增强柴达木循环经济试验区和西宁经济技术开发区内5个融资平台的融资能力,以推动园区基础

合理开发、循环利用。**二是制定专项管理办法。**为最大程度发挥循环经济专项资金效益,出台相关管理办法,确定了专项资金使用方向、支持重点、支持方式及支持标准,明确专项资金来源,通过整合原生矿产品生态补偿费、资源税增量部分以及

中央和省级财政安排的支持循环经济发展的专项资金,着力支持循环经济可持续发展。**三是适度增强省级财政调控能力。**为促进全省循环经济加快发展,完善了资源税地方财政收入分配级次。

扶持政策的陆续出台,为做大做强循环经济试验区优势产业,形成循环经济产业体系,提高资源综合利用效率,推动全省经济又好又快发展,奠定了坚实基础。

### 注重投入效果 循环经济体系成效初显

在青海省财政的持续支持下,青

海省一批重点项目纷纷落地,产业结构日趋合理。盐湖百万吨钾肥产品综合利用项目、百万吨复合肥一期、格尔木炼油150万吨扩能升级改造、青海油田油气资源勘探开发等项目建设投产;金属镁一体化项目、10万吨ADC发泡剂、氯碱化工及热电联产、聚氯乙烯项目等一批重大产业项目正在建设。

目前,柴达木试验区已基本形成了格尔木、德令哈、乌兰、大柴旦为主的四大工业园区和茫崖、木里等资源开发区,初步构建起了以盐湖化工产业为龙头,石油天然气化工、煤化工、冶金和有色金属、特色生物产业等多产业融合发展的产业格局。

西宁经济技术开发区已初步建立了新能源、新材料、有色金属精深加工、化工、装备制造、高原生物制品、藏毯等特色优势产业。一个结构合理、优势突出的循环经济产业体系正在形成。

(卢海)

## 青海:一个资源丰富的精彩之地

青海省自然资源丰富。目前已探明的矿产资源有132种,其中54种居全国同类储量的前十位,有23种居全国前三位,有9种居全国首位,是我国矿产资源的重要战略接续地。

青海太阳能、风能资源得天独厚,特别是有聚宝盆之称的柴达木盆地,太阳能资源综合条件国内最好。青海高原独有的地理、气候条件和生态环境,孕育了种类繁多、品质优良的生物资源,是发展藏毯、生物制药、有机食品的最佳原料基地。

旅游资源开发潜力巨大。青海是黄土高原和青藏高原的结合部,具有青藏高原区、内陆盆地干旱区、黄土高原区三种自然形态。道教重要发源地之一的昆仑山,创造了博大精深的昆仑文化。闻名遐迩的青海湖位居中国最美的五大湖泊之首,被誉为“中国最美草原之一”的祁连山牧场、藏传佛教格鲁派六大寺院之一的塔尔寺、世界非物质文化遗产——热贡艺术等众多自然、人文景观,独特壮美。(子实)